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Oppgave 1 - Karakterisering av distribuerte systemer (10 %)

a) Hva er transparent feilhandtering («Failure transparency»)?
b) Hvordan kan man oppna det i et distribuert system hvis:

I.  en melding forsvinner?

ii. ennode der?

Oppgave 2 — Distribuerte objekter og fjernkall (10 %)
Forklar hvordan Java RMI utfgrer «garbage collection».

Oppgave 3 — Likemannsnettverk («Peer-to-peer networks») (15 %)

a) Hva gjer en node i Pastry nar den ikke klarer a fa kontakt med noden den skulle ha rutet en
melding videre til?

b) Diskuter fordeler og ulemper ved a ha en stor lgvnodetabell i forhold til en liten lgvnodetabell
ved bruk av Pastry.

Oppgave 4 - Sikkerhet (15 %)

a) Alice bruker Bob sin offentlige ngkkel for & kryptere en melding som hun sender til Bob. Hva
kan Alice og Bob gjare for at Alice skal vare sa sikker som mulig pa at det faktisk er Bob sin
offentlige ngkkel hun bruker?

b) Huvilke egenskaper bgr en god digest-funksjon ha?

Oppgave 5 — Distribuerte filsystemer (10 %)
NFS bruker caching bade pa klient og tjener. Beskriv kort hver av disse cachene.

Oppgave 6 — Tid og global tilstand (10 %)

a) To separate distribuerte systemer som kjarer Berkeley-algoritmen hver for seg, kan veere
veldig uenige om hva klokka er. Forklar hvorfor.

b) Er det enklere & evaluere «possibly» og «defintely» i et synkron eller et asynkront system?
Begrunn svaret.

Oppgave 7 — Koordinering og enighet (15 %)

a) Forklar kort hvordan multicast-algoritmen for distribuert gjensidig utelukkelse («mutual
exclusion») fungerer.

b) Hvorfor er total ordning av multicast-meldinger mer og mer problematisk a bruke jo starre et
distribuert system er?

Oppgave 8 — Distribuerte transaksjoner (10 %)

Representerer en fantom-vranglas («phantom deadlock») en globalt konsistent eller globalt
inkonsistent tilstand? Eller har disse begrepene ingenting med hverandre a gjgre? Begrunn svaret.

Oppgave 9 — Google case study (5 %)
Beskriv kort hvordan Paxos er implementert i Chubby.



